

В СТРАНЕ И МИРЕ

Через Европу — на инвалидной коляске

65-летний пенсионер из дальневосточного села Каваерово Владимир Ксенчук завершил начатое им 11 июня путешествие через всю Европу в инвалидной коляске.

Обнаружен «Челюскин»

Легендарный ледокол «Челюскин» обнаружен российской экспедицией на дне Чукотского моря.

Пароход лежит на глубине около 50 метров примерно в 155 милях от мыса Северного и в 144 милях от мыса Уэлен.

Шварценеггер заключил сделку с индейцами

Известный киноактер, а ныне и губернатор Калифорнии Арнольд Шварценеггер объявил, что достиг договоренности с десятью индейскими племенами штата о строительстве нового казино на их территории.

Стало известно, что игорные дома будут отчислять штату до 25 процентов выручки. Таким образом, по предварительным оценкам, бюджет Калифорнии будет ежегодно пополняться примерно на 350 миллионов долларов.

По материалам электронных СМИ.

По «стеклянной» дороге...

Ремонту подлежат 3 километра дороги, сетку (ее еще называют трещино-прерывающей прослойкой) укладывают где-то на 200 метрах. Работы осуществляет ГУП «Башкиравтодор» силами Архангельского дорожно-строительного управления.

Напрягается вопрос: все ли дороги должны снабжаться подобными прослойками? Мнения разделяются. Скорее всего, они должны быть на особо опасных участках дорог.

СТРОЙКА ГОДА

Заминка на старте

При пробных пусках первого гидроагрегата Юмагузинской ГЭС произошла задержка. По словам специалистов — дело обычное

На большой стройке, где все подчинено единой цели — возвести многочисленные объекты и сдать новостройку в эксплуатацию в определенный срок, у каждой фирмы или организации есть своя локальная задача.



Вид на водохранилище.



Монтажники АО «Камспецэнерго» решают очередную задачу со многими неизвестными: Андрей Завьялов — руководитель работ, Азамат Каримов — бригадир, Андрей Муканов — прораб.

22 июля мы сделали пробный пуск первого агрегата, — рассказывает руководитель монтажных работ АО «Камспецэнерго» Андрей Завьялов.

Монтажники более чем наполовину собрали второй гидроагрегат, но в связи с неполадкой на «старте» вынуждены были приостановить дальнейший монтаж.

ДЕСЯТАЯ МУЗА

Мы простились с «мёртвым сезоном»

Российское кино действительно возрождается

Грандиозный успех нашего блокбастера «Ночной дозор», сумевшего в разгар «мертвого сезона» для кинопрокатчиков собрать более 15 миллионов долларов, не может не радовать.

В отличие от многих регионов России, где в последние годы количество кинозастоек резко сократилось, в Башкортостане сохранилась и эффективно функционирует большая государственная киносеть.

Кстати, кроме названных Гаржановым основных объемов работ, предстоит выполнить еще немало дел «второстепенных», но не менее важных: демонтировать временные здания и сооружения, провести благоустройство, проложить дороги, построить ряд социальных объектов в Юмагузино, Бикузино, Сыртланово, завершить строительство жилья в деревне Максутово и так далее.

Верная примета, решили мы с Раифом Бадиковым, что если развернуть работы по благоустройству и наведению «марафета», финиш уже не за горами.

Сергей ЕВАРЕЦОВ.

Итак, кроме названных Гаржановым основных объемов работ, предстоит выполнить еще немало дел «второстепенных», но не менее важных: демонтировать временные здания и сооружения, провести благоустройство, проложить дороги, построить ряд социальных объектов в Юмагузино, Бикузино, Сыртланово, завершить строительство жилья в деревне Максутово и так далее.

Верная примета, решили мы с Раифом Бадиковым, что если развернуть работы по благоустройству и наведению «марафета», финиш уже не за горами.

Сергей ЕВАРЕЦОВ.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РБ

Зимой пожарные не приедут?

Работа ведомственной пожарной охраны сельхозпредприятий обсуждалась на заседании Правительственной комиссии РБ по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности под председательством Премьер-министра Правительства РБ Р. И. Байдаветова.

Как отметил министр по делам ГО и ЧС РБ Марат Магадеев, выступивший с основным докладом, в последние годы количество подразделений ведомственной пожарной охраны заметно сократилось.

В целом показатели оперативного реагирования подразделений на селе значительно ниже городских: среднее время прибытия к месту происшествия составляет 15 минут (в городах 8 минут).

На данный момент неудовлетворительно организована работа ведомственной пожарной охраны в Альшеевском, Бакалинском, Белокатайском, Благоварском и ряде других районов.

Недостаток финансирования в какой-то степени восполняется за счет целевого сбора средств с населения. Балтачевцы с пониманием отнеслись к этой инициативе руководства: деньги, в общем, небольшие (50 — 100 рублей со двора), зато прибавилось уверенности, что в случае чего без помощи не останутся.

Большое внимание уделяется профилактической работе. Жители регулярно собираются на школы, учения, спецслужбы то и дело проверяют частные хозяйства и учреждения на предмет соблюдения правил пожарной безопасности, не заглядывают в дымоходы.

Альфия ШАРАФУДИНОВА, «Башинформ».

НА СОИСКАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ ИМЕНИ САЛАВАТА ЮЛАЕВА

Сага о башкирах

В музее имени М. В. Нестерова открылась совместная выставка Файзрахмана Исмагилова и Илдара Гаянова

Во все эпохи существование любой империи было отмечено кровавыми войнами. Поэтому история, оживающая перед нами с помощью книг, картин, фильмов и других произведений искусства, не может обойтись без иллюстраций к наиболее значительным военным вехам.

Такие разные по живописной манере, цветовой гамме, мироощущению, они объединились, чтобы создать песню о своем народе. С 1998 по 2004 год Файзрахман и Илард трудились над этим большим совместным проектом.

Первый зал представляет цикл «Сказание о Салавате». Пять монументальных полотен раскрывают тему родины, корней, преемственности поколений, темы юности и мужественного подвига Салавата Юлаева.

Замминистра культуры и национальной политики РБ Рафаэль Шафиков, председатель Союза художников республики Зуфар Гаянов и другие гости говорили о возрождающемся интересе наших художников к теме национальной истории.

Анастасия ШЕРСТОБИТОВА.

ЖАТВА-2004

Каков мастер, такова и техника

В эту пору мастерские на селе работают почти круглые сутки

Изнешенная техника не выдерживает нагрузки и часто выходит из строя. Вот тут-то на выручку комбайнерам и трактористам приходит ремонтники, не знающие покоя ни днем, ни ночью.

Мало сказать, что оба ремонтника трудятся, не считаясь со временем, — рассказывает заместитель председателя хозяйства Наиль Сибатгуллин.

В подтверждение своих слов Наиль Хабибулович сослался на такой случай. На днях в разгар работы встал один из самоходных комбайнов: полетел вал подшипника.

С первых дней жатвы в районе КФХ «Мирный» — в числе лидеров соревнования. Наряду с уборкой хлебов здесь организовано ведать вспашку зяби, сев озимых, заготовку силоса.

Садит ЛАТЫПОВ.

Башкирские спортсмены сотворили бронзовое чудо

Обидно — не то слово. Вот взять спортивную гимнастику. Паттерсон победила, по сути, благодаря русской школе, поскольку тренер американки — пятикратный чемпион мира по акробатике Евгений Марченко. И китайцы в деле воспитания чемпионов активно используют советские методики. За последние 15 лет необходимо разработать новые механизмы взаимоотношений между государственной властью и спортивными федерациями.

Есть все шансы победить и у башкирских спортсменов. Прежде всего, у каниста Константина Фомичева, который вышел в финал соревнований на дистанции 1000 метров, показав лучшее время. Вчера вечером завершил свое выступление пятиборец Рустем Башкирзин. Ожидают своих стартов марафонец Григорий Андреев, легкоатлетка Галина Богомолова. Пусть им повезет! Главное, что мы в них верим.

Беседу вела Светлана МЕЛКОЕДОВА.

Записала АЛЬФИЯ НАФИКОВА.

Лариса ШЕПЕЛОВА.